

滨海:聚才兴业促发展

□沈军宇 殷士刚 记者 范进

累计签约产学研项目超80个,吸引400余个创新项目角逐,顶尖团队最高可获亿元资助……在黄海之滨的滨海县,一场以产聚才、以才兴产的深度融合实践正焕发勃勃生机。紧扣产业焕新与动能转换,滨海深入推进产才融合,让新质生产力在这片热土上“拔节”生长。

坚持“按图索骥”,精准引才用才。紧盯新能源、海工装备、海洋船舶、新材料、生物医药等重点产业链及人工智能、低空经济等未来赛道,组建精干小分队,南下深圳、苏州,北上青岛等地,

开展招才引智活动40余场次,成功吸引一批产业链上下游关键人才“链上集聚”。针对企业“成长的烦恼”,积极开展“专家教授滨海行”等专项活动50余场次,来自新能源材料、海洋生物技术等领域的百余位专家学者走进车间厂房、研发实验室,为企业科技创新“把脉问诊”,合力攻关技术难题。连续5年举办创新创业大赛,赛事内容与形式不断推陈出新,累计吸引海内外超400个优质人才项目同台竞技。

坚持“夯基垒台”,促进孵化落地。“凤栖需良木”,滨海下大力气构筑高能级创新平台矩阵。于俊崇院士工作站的挂牌成立、中国核动力设计研

究院的战略签约,标志着滨海在高端智力引进上取得重大突破。多方携手,围绕人才引育、技术攻关、成果转化等关键环节,搭建起深度融合的创新联合体,努力打造国内领先的核电阀门研发制造基地,为产业升级注入强劲“核”心动力。应运而生的滨海产业创新研究院,迅速成为创新资源的“强磁场”,中科院芯传感科技等6家科技型公司成功入驻,带动博萃循环装备、那央生物科技、卓微农业科技等一批技术含量高、市场前景好的项目成功落地滨海。

坚持“多元激励”,焕发创新活力。坚持“人才至上”理念,从政策支

指尖点亮光明 善心温暖乡邻

“江苏好人”董少成数十年善举不停歇

日的爱心善举,践行“爱心永远不会退休”的承诺。

1982年起,董少成便与按摩技术结下不解之缘,后因糖尿病并发症双目失明,但他没有向命运低头。为精进技艺,董少成从零开始自学盲文,三年间啃下30多万字的盲文医学讲义,写下近20万字的学习笔记与心得。凭借这份执着,他所著的推拿学术论文在省盲人推拿学术会议上斩获优秀论文奖;1999年,他被省按摩学会聘为盐城市理事,还当选为市盲人协会副主席。在失明的世界里,董少成用指尖的力量,为自己铺就了一条闪光的专业之路。

在镇敬老院,老人们看到董少成熟悉的身影,就像看到久别重逢的亲人一

般,眼神中满是欣喜与期待。年过九旬的吉素华老人总念叨:“董医师帮我推拿了几下,颈椎病好多了。”她常搬来椅子、递上热茶,劝董少成歇歇脚。多年来,董少成无数次放弃休息,定期或不定期到敬老院做义工,用艾灸、按摩、刮痧等理疗手法,为老人们缓解腰疼、腿疼、头疼、胸闷等不适症状。中沙村八旬老人李爹爹说:“董医师是有心人,针对不同病情制定方案,我们身体和心里都舒坦多了。”面对老人们的感谢,他总说:“老母亲不在了,你们就是我的父母。”一句朴实的话,道出了他对乡邻的深情。

出生即被遗弃的董少成,在养父母黄德英夫妇的呵护下长大。2009年,84岁的养母黄德英突发脑血栓,神志

不清。他支起一张床守在母亲房间,与家人轮流陪护8年多,每天坚持为母亲洗脚,让老人始终干净没生过褥疮。

这份孝心一直在延伸。逢年过节,董少成自掏腰包慰问困难群体,累计捐资捐物超5万元。中沙村沈玉英家接连遭遇变故,他第一时间送去1000元爱心款;港南社区的李明、韩立华等低收入农户和困难学生家中,也常能看到他送温暖的身影。此外,他还经常到村(社区)宣讲孝道与好人好事,累计开展20多场,300多人从中受益。

虽已退休,董少成却坚定地说:“爱心永远不会退休,我还要做得比以前更好。”这份永不褪色的承诺,正是他一直践行的大爱写照。

化转型。

“以前社区养老服务站设施简单,改造后不仅能看病康复,还能唱歌跳舞,我们天天都想来。”谈起家门口的养老服务,盐都区潘黄街道的张阿姨赞不绝口。

民之所向,政之所向。从政策体系到资金保障,从机构养老到居家社区服务,我市养老服务网络越织越密。随着财政投入的持续加大和各项举措深入推进,将有更多老年人共享发展成果,在温馨祥和的环境中安享幸福晚年。

盐都区图书馆发行纪念封 纪念抗战先烈

本报讯 (记者 张长虎) 今年是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年。为缅怀抗战先烈,传承红色基因,8月15日,盐都区图书馆举办《王裕新烈士牺牲80周年纪念封》首发1000只仪式,并开展相关主题活动读书活动,让广大书友在缅怀先烈中汲取奋进力量。

1945年8月13日,原盐城县敌工部干部王裕新为掩护革命同志被捕,面对钢针刺指、夹棍夹腿等酷刑坚贞不屈,日军无计可施,于8月15日将他杀害。为缅怀王裕新烈士,地方政府将王裕新烈士牺牲地永新乡改名为裕新乡,以作纪念。裕新乡后更名为盐南高新区新都街道裕新社区。盐都区图书馆研究馆员王登佐说:“盐都区图书馆开发文创产品——《王裕新烈士牺牲80周年纪念封》,是为了传承

盐城的独特记忆和荣耀的红色印记,让后人永远铭记革命先烈不朽功绩。”

“今天的幸福生活,是先烈用生命换来的。”书友胥怡说,这样的形式让红色教育更接地气、更深入人心,今后会多读书、读好书,用知识武装自己,将先烈精神转化为干事创业的动力。活动现场,书友们还围绕王裕新烈士生平简介、英雄事迹、纪念活动等进行深入研讨。大家纷纷表示,要铭记历史,珍惜现在的美好生活,在新时代的征程中奋勇前行。



盐都区图书馆首发《王裕新烈士牺牲80周年纪念封》

记者 张长虎 摄

“篮球苏超联赛”9月16日开赛 盐城三支球队参赛

本报讯 (记者 张咪) 近日,省篮球运动协会发布消息,“汤沟国藏杯”2025年江苏省城市篮球男子超级联赛(简称“篮球苏超联赛”)将于9月16日开赛,来自13个城市的28支球队参赛。

据了解,本届“篮球苏超联赛”分为两个阶段进行。第一阶段比赛将于9月16日在宜兴市举行,28支球队经过56场激烈角逐,决出四强;第二阶段国庆假期间(具体时间待定)在灌南县举行,四强球队进行半决赛和决赛。

盐城市此次派出三支劲旅参赛。其中东台捷士通队参赛3届,获两届冠军,并进入上届比赛前四强。该队平均年龄29.4岁,平均身高194.1厘米,是本届赛事最具实力的队伍之

一。另外两支盐城球队分别是平均身高187.2厘米的中运物流队和平均身高190.4厘米的芳心纵火队。

“篮球苏超联赛”的前身是2006年开始的“篮协杯”比赛,2019年正式改制为“篮球苏超联赛”。赛事创办20年来,本届28支参赛球队数量创下历史新高。从城市分布来看,南京、南通各有4支球队参赛,徐州、苏州、盐城、泰州分别有3支球队,无锡2支,常州、连云港、淮安、扬州、镇江、宿迁各1支。其中有17支球队为首次亮相。

赛事组委会透露,本届比赛不仅延续了“苏大强”的吉祥物形象,各参赛球队的命名也颇具特色,其中“盐城芳心纵火队”的名称在网络上引发广泛关注。



盐城发布微信二维码

盐城观察微信二维码

我市织密“幸福养老”保障网

每周上门三次提供助浴、理发等服务。“这些服务政府补贴后自己花不了多少钱,真是帮我们解决了大问题。”李奶奶的话,道出了补贴政策带来的实惠。

专项资金强支撑 养老质量再升级

充足的資金投入是养老服务提质增效的“底气”。2022年至2024年,全市18.4亿元养老服务投入中,市级财政专门安排的1.9亿元尊老养老专项资金,

如同“强心剂”注入养老服务各环节。

尊老养老专项资金一部分用于支持长者幸福食堂建设运营,目前市区建成运营30余家长者幸福食堂,日均服务老年人超2000人次,每餐饭菜价格经补贴后为10元左右,一顿“热乎饭”,让老年人吃得实惠、吃得放心、吃出满满“幸福味”;另一部分投向城市街道综合性养老服务示范中心改造升级,新增康复护理室、文娱活动室等功能区,配备智能护理床、健康监测设备等,推动传统养老服务向智慧化、精细

生态环境好 老百姓就多了一份实实在在的幸福感

